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Ass.nto: População do concelho de Santo Tirso com elevadas carências no acesso à Saúde

Destinatário: Ministra da Saúde

Exmo. Sr. Presidente da Assembleia da República

Os Deputados do PSD, eleitos pelo Círculo Eleitoral do Porto, revelarão através deste

requerimento, a ausência de algumas respostas do governo em matéria de saúde.

Ora, urge apostar numa ética de responsabilidade e no reconhecimento dos direitos humanos,

bem como nos valores da dignidade, integridade e igualdade dentro do sistema de saúde.

Reportaremos este requerimento ao caso específico do concelho de Santo Tirso, onde temos

assistido, nos últimos anos, a uma perda exponencial da qualidade de vida dos cidadãos deste

concelho, devido às notáveis falhas em matéria de saúde. Vejamos:

1- Encerramento da Maternidade e Serviços de Neonatologia;

2- Encerramento da Urgência de Ginecologia;

3- Encerramento da Urgência médico-cirúrgica;

4- Bloco Operatório que funciona apenas para cirurgias programadas;

5- Laboratório perdeu competências;

6- 18000 Utentes, 26% da população do concelho, estão sem médico de família;

7- Entre outros aspectos e carências.

Note-se que no protocolo celebrado entre a Câmara Municipal de Santo Tirso e o Ministério da

Saúde em 24 de Fevereiro de 2007, estavam previstas contrapartidas pela perda dos diferentes

serviços na unidade de Santo Tirso do Centro Hospitalar do Médio Ave, entre elas as que

constam da cláusula 4 "A Administração Regional de Saúde do Norte promoverá a constituição
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de Unidades de Saúde Familiares em todos os centros de saúde, proporcionando à população as

vantagens que lhes estão associadas. designadamente a melhoria no acesso aos cuidados de

saúde pela inter-substituição dos profissionais e pelos compromissos de melhores cuidados de

saúde negociados e contidos nos respectivos contratos programas ".

Volvidos 3 anos, apenas foram criadas duas USF na cidade de Santo Tirso.

Perante estas evidências, os Deputados do Círculo Eleitoral do Porto, nos tennos constitucionais,

legais e regimentais, solicitam a V. Exa. que requeira, junto do ministério supracitado, o

seguinte: .

l-Quais os motivos que estão na base do não cumprimento deste protocolo entre a

autarquia e o ministério?

2- Perante a inexistente mobilidade da população da freguesia de Monte Córdova para o

Centro de Saúde de Santo Tirso, quando será preenchida a completa ausência de médicos

no Posto de Saúde desta freguesia?

3- Cerca de 18000 utentes, 26% da população do concelho, está sem médico de família.

Qaando e como, o governo irá satisfazer esta urgente necessidade da população?

Palácio de São Bento, 07 de Maio de 2010.

Os Deputados: .
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